



编者按:按照公安部、省公安厅部署要求,结合淄博实际,淄博市公安局从6月25日起至9月底,在全市组织开展为期百日的夏季治安打击整治行动,严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动,坚决维护社会治安大局持续安全稳定。

夜擒“油耗子”



抓获“油耗子”



偷油工具

卡车司机辛辛苦苦跑一趟车,赚的钱还不够“油耗子”短短几分钟的冒险。为此,才有了“‘油耗子’一出手,货车司机哭着走”的说法。为有效打击此类违法犯罪行为,淄博市公安局临淄分局启动合成作战机制,加强对相关地区巡逻和调查摸排,经过抽丝剥茧、缜密侦查、连日蹲守,将“油耗子”一网打尽。

抽丝剥茧 找出“油耗子”踪迹

今年以来,临淄公安分局接到多起货车柴油被盗警情。

警情就是命令,临淄公安分局小案侦防专业队的民警立即开展侦查工作。

为了尽快破案,小案侦防专业队20多名民警全员上阵,以案发地为中心开展视频研判。经过侦查,民警发现,犯罪嫌疑人具有很强的反侦察意识,从偷油地点到偷油路线,所选路线均为监控死角。

附近的监控找不到线索,民警就将范围再扩大;天网没有覆盖的地方,民警就调用社会资源……通过现场侦查与查看监控视频相结合的方式,历经两个月的抽丝剥茧,民警锁定了两辆嫌疑车辆,并确定其藏车区域、逃窜路线等。

对于“油耗子”,“抓捕难、取证难、审讯难”一直是民警面临的三大难题。

侦查民警发现犯罪嫌疑人在实施作案时所开车辆已经过改装,不仅马力增大,车辆防撞与撞击能力也更强,而且车上备有铁棍、三角钉等工具,给抓捕工作增加了危险性和难度;货车

司机大都是过路司机,因急着送货,报警后便离开案发现场,给侦破工作带来难度;由于犯罪嫌疑人大都有前科,不仅有很强的反侦察意识,审讯难度也大大增加。

面对狡猾的犯罪嫌疑人,必须人赃并获。

为此,临淄公安分局小案侦

防专业队制定了3个方案,分别为:在盗取货车柴油时抓捕、与收赃车辆交易时抓捕、交易完成后抓捕。经过对3个方案的研判,最终确定了采用第2种方案进行抓捕。

潜行追击 抓捕“油耗子”

经过前期侦查,民警已经确定了大致作案时间段,但因作案地点不好确定,小案侦防队人员便兵分三路,在其经常作案地点进行蹲守,六天五夜却一无所获。

6月底,在民警蹲守的第7天,临淄公安分局敬仲派出所辖区内发生了一起大货车柴油被盗案件。一边开展案件追查,一边发生被盗案件,每名参战民警的心里都压上了一块大石头。

通过社会监控,民警发现,在敬仲镇某村南乡村道上一辆黑色桑塔纳和一辆白色货车接头,犯罪嫌疑人用手机照射发送暗号接头,桑塔纳车便将盗来的柴油装到货车上,然后两辆车分别从不同方向逃离现场。这一监控给民警的抓捕提供了重要信息。

为将作案人员一网打尽,经过周密部署,民警决定开展抓捕行动。

蹲守的第9天晚上11时许,

小案侦防队人员早早地潜伏在敬仲镇某村周围。凌晨1点整,嫌疑车辆迅速向村中驶来,只见嫌疑车辆在一片麦田的生产路上停下,熄火。

大约过了1个小时,黑色桑塔纳也悄无声息地到达,停到了嫌疑车辆旁边。正当柴油缓缓注入收赃车辆时,民警迅速出击,犯罪嫌疑人慌不择路,开着偷油车冲进了麦田。收赃车辆驾驶人发现生产路南北两端都被围堵后放弃了逃窜,被民警当场抓捕。

此次行动共抓获涉案人员3人,扣押作案车辆两辆,缴获作案工具一宗。

“油耗子”昼伏夜出,令人防不胜防。小案侦防专业队三级警长李强介绍,通过此次成功抓捕,他们已经形成了一套打击该类犯罪的成熟方案。下一步,将继续加大巡逻力度,并以此次抓捕行动为契机,增加监控点位,加大密度和覆盖面。同时,提醒货车司机提高安全防范意识,夜晚最好将车停放在有专人看守的停车场或人多的地方。停靠时尽量将有油箱的一面贴边、靠墙,选用好一点的锁,或者同时锁两把锁对车辆油箱盖进行加固,以免发生燃油被盗事件。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 邢允宝

多次拉车门盗窃财物 男子被刑拘

淄博7月20日讯 当民警问他为何要多次盗窃车内物品时,他的回答让人大跌眼镜:“我有盗窃的瘾,盗窃成功后心里会有快感,我享受这个过程。”

7月11日上午7点20分许,淄博市公安局张店分局杏园派出所接到群众许先生的报警电话,称其车内现金和银行卡被偷,银行卡被盗刷,损失金额6万余元。

由于近期要给家中老人看

病,许先生将好不容易凑好的6万余元分别存在了几张银行卡中,将银行卡与写有密码的纸条一并放在了汽车驾驶座旁边的扶手箱里。7月10日晚上,许先生回家后忘记锁车,结果第二天卡里的钱就不见了。

民警通过视频监控锁定犯罪嫌疑人张某某的体貌特征和行动轨迹,于7月16日凌晨2时许,在张店某小区附近将其抓获,并在其电动车内查获赃款6

万余元。

经查,嫌疑人张某某,山东滕州人,2004年来到张店打工,目前处于无业状态。自2008年至今,张某某曾多次因盗窃罪获刑。7月11日凌晨,张某某在街上溜达,路过某小区时,试图通过拉车门的方式进行偷盗。尝试了二十几辆车无果后,张某某突然拉开了一辆白色SUV的车门,随后进入车内,发现了存放在扶手箱内的现金和钱

包。钱包内装有几张银行卡和写有银行卡密码的纸条,张某某拿着银行卡到附近的自助提款机将钱全部取出后,又将银行卡放回车内离开。

张某某还供述了2起车内现金被盗案件,价值5000余元,同时带破其他辖区盗窃案件2起。目前,嫌疑人张某某因涉嫌盗窃已被张店警方刑事拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

一个月偷28个井盖 嫌疑人家中被抓

淄博7月20日讯 井盖是城市排水设施的一部分,但在一些不法分子眼中,却成了牟利的商品。淄川一名男子接连盗窃井盖,一个月之内偷了28个……

7月12日上午,淄博市公安局淄川分局罗村派出所接到辖区某社区工作人员报警称:社区的4块水表井盖被盗。

民警通过调取周边监控,发现一名男子曾骑着电动车来到这个社区,并将井盖盗走后迅速离开。

民警通过周边走访,发现其他社区也有人反映井盖被盗,很可能是同一嫌疑人所为。根据视频监控中该男子的体貌特征和车辆信息,民警很快确定了嫌疑人梁某的身份,并在其家中将其抓获。

经调查,自今年6月份以来,梁某曾多次到周边社区和路边盗窃水表井盖28个,价值8000余元。目前,犯罪嫌疑人梁某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙孟德

盗窃雨伞面盆篷布的小贼都抓了

及时破获及时追赃 博山公安对民生小案“不小看”

淄博7月20日讯 小案连着民心,破案关乎民生;大案不放过,小案不放松。在夏季治安打击整治“百日行动”中,博山公安分局全警全力严厉打击各类违法犯罪活动,尤其是对发生的小案现案,紧抓不放,及时破获,及时追赃,最大限度挽回群众损失,赢得了案件当事人的广泛好评。

7月3日上午9点,博山公安分局池上派出所接到辖区群众报警称,有人在自己公司办公楼内偷东西。民警立即赶往现

场,在现场会同报警人将正在盗窃办公楼面盆的李某某当场抓获。经审讯,盗窃嫌疑人李某某骑着三轮车到公司附近时,发现无人看管,便进入办公楼实施盗窃。群众报警后,嫌疑人还未来得及逃窜,便被及时赶到的民警抓获。

这只是博山警方快侦快破民生小案的一个缩影。

7月4日晚上9时许,马某某报警称,有人以试驾为由将其放置在博山区白塔镇二手车行内的福特轿车开走。接

到报警后,白塔派出所立即行动,开展案件侦办工作。7月5日上午11时许,在张店区一地下停车场内将犯罪嫌疑人孙某某抓获。

7月10日下午,城里派出所接到群众报警称,在淄博市工人文化宫被盗雨伞一把,损失价值50元。办案民警根据监控顺藤摸瓜,抓获盗窃雨伞的嫌疑人李某某,追回被盗雨伞。李某某被依法行政拘留。

7月14日,南博山派出所及时抓获盗窃他人汽车篷布的嫌

疑人丁某某,同时积极协调退赔受害人损失1100元,受到群众好评。

多发性侵财小案,案值不高,侦破难度不低,却与群众生活息息相关,成为影响安全感的治安痛点。对于事关群众切身利益的“小案”,博山警方高度重视,研判警情,缜密侦查,全力以赴破小案、降发案,切实提升人民群众满意度和安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王东